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Η Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ ΑΕ) αποτελεί στρατηγικό 
πυλώνα για την υποστήριξη της εθνικής άμυνας. Παράλληλα όμως, η 
σημασία της υπερβαίνει τον στενό αμυντικό τομέα, καθώς συνδέεται 
άμεσα με την οικονομική ανάπτυξη, την παραγωγική ανασυγκρότηση και 
την τεχνολογική καινοτομία στη χώρα μας.  

Το ΠΑΣΟΚ έχει επισημάνει την ανάγκη για: 
 Ενίσχυση και εκσυγχρονισμό της ΕΑΒ, με προσλήψεις εξειδικευμένου 

προσωπικού και παροχή κινήτρων για την παραμονή και προσέλκυση 
στελεχών. 

 Ανάπτυξη καινοτομίας και τεχνολογιών αιχμής, μέσω διεθνών 
συνεργασιών και στρατηγικών επενδύσεων. 

 Αναβάθμιση του ρόλου της ΕΑΒ στην εθνική άμυνα και την οικονομία, 
αξιοποιώντας πλήρως τις δυνατότητές της για την υποστήριξη των 
Ενόπλων Δυνάμεων και την ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής  

 Επένδυση σε σύγχρονο εξοπλισμό και ανάπτυξη καινοτόμων 
τεχνολογιών, με έμφαση στην κυβερνοασφάλεια. 

 Ουσιαστική συμμετοχή της σε όλα τα προγράμματα αναβάθμισης και 
απόκτησης οπλικών συστημάτων, καθώς και στην υποστήριξή τους. 

Κατά την πρόσφατη επίσκεψη κλιμακίου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής 
στις εγκαταστάσεις της ΕΑΒ, διαπιστώθηκαν: 
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 Χρόνιες δυσχέρειες ρευστότητας και προβλήματα στην εφοδιαστική 
αλυσίδα. 

 Μειωμένη ανταγωνιστικότητα λόγω της υποχρέωσης λειτουργίας υπό 
το σημερινό αντιπαραγωγικό θεσμικό πλαίσιο. 

 Απώλεια τεχνογνωσίας και περιορισμένη δυνατότητα αξιοποίησης 
εξειδικευμένου προσωπικού, αφού η απουσία κινήτρων, υπό το 
σημερινό μισθολογικό πλαίσιο του Δημοσίου, οδηγεί σε διαρροή  
προς τον ιδιωτικό τομέα εργαζομένων, στων οποίων την εκπαίδευση 
έχει επενδύσει η ΕΑΒ.  

 Καθυστερήσεις στις παραδόσεις εξοπλιστικών προγραμμάτων που 
επηρεάζουν την επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Διαπιστώθηκε γενικότερα, ότι η ΕΑΒ, αντί να λειτουργεί ως μοχλός 
ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων εργασίας, αντιμετωπίζει διαρκώς 
εμπόδια. Οι δυνατότητές της παραμένουν ανεκμετάλλευτες, 
συμπεριλαμβανομένων των UAVs και συστημάτων υψηλής τεχνολογίας, 
περιορίζοντας την εξωστρέφειά της, τη διεθνή ανταγωνιστικότητά της 
και τη συνεισφορά προστιθέμενης αξίας στην εθνική οικονομία.  

Δεδομένου, ωστόσο, ότι η εγχώρια αμυντική βιομηχανία: 
 Μπορεί να ενισχύσει την εθνική άμυνα, να μειώσει τις εξαρτήσεις από 

εισαγωγές και να αποτελέσει εργαλείο οικονομικής ανάπτυξης. 
 Έχει τη δυνατότητα να προσελκύσει επενδύσεις και να δημιουργήσει 

νέες, καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης. 
 Πρέπει να αξιοποιηθεί ως πυλώνας καινοτομίας και εθνικής ισχύος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια είναι η στρατηγική της κυβέρνησης για την ανάδειξη της ΕΑΒ ως 
μοχλού ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία και την ενίσχυση της 
διεθνούς παρουσίας της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες δρομολογεί το Υπουργείο για την 
άρση καθυστερήσεων στα έργα της ΕΑΒ, με σαφές χρονοδιάγραμμα 
ανά παραγωγικό τομέα και ανειλημμένη υποχρέωση; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες σχεδιάζονται για την αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων ανάπτυξης UAVs και συναφών τεχνολογιών στην ΕΑΒ; 



4. Ποια μέτρα εξετάζονται για την αναπροσαρμογή της τιμολογιακής 
πολιτικής της ΕΑΒ, ώστε να διασφαλιστεί η οικονομική της 
βιωσιμότητα; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην επίλυση των νομικών 
εκκρεμοτήτων για την ολοκλήρωση του συστήματος «Ερμής»; 

6. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε θεσμικές αλλαγές του 
λειτουργικού πλαισίου της ΕΑΒ, ώστε να αυξηθεί η 
ανταγωνιστικότητα και η παραγωγικότητά της; 

7. Σχεδιάζει η κυβέρνηση να προωθήσει ένα νέο μισθολόγιο για την ΕΑΒ 
που θα ενισχύει την προσέλκυση και διατήρηση εξειδικευμένου 
προσωπικού; 

8. Γιατί καθυστερεί η έγκριση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, παρά 
τη σημασία της για την εργασιακή ειρήνη και την παραγωγικότητα; 

9. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την άμεση ενίσχυση του προσωπικού με 
προσλήψεις αορίστου χρόνου και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
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